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Documento redatto per: 

HOME SAFE HOME	
  	
  
INDAGINE QUANTITATIVA PRESSO 
I GENITORI 



PREMESSA E METODOLOGIA 
Istituto Piepoli ha svolto per Moige un’indagine presso la popolazione italiana per 
l’effettuazione dell’indagine “Home Safe Home”. 

L’indagine ha l’obiettivo di ricostruire il vissuto e il percepito dei genitori italiani 
sul tema della sicurezza domestica presso i genitori di bambini da 0 a 6 anni. 

L’indagine è stata realizzata dal 24 al 27 APRILE 2020 attraverso 300 interviste 
CAWI presso un campione rappresentativo di madri e padri italiani di bambini da 
0 a 6 anni, così suddivise: 

 

Il presente sondaggio è stato eseguito rispettando il codice deontologico ASSIRM 
ed ESOMAR. 
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NUMERO INTERVISTE 

GENITORI  
BAMBINI 0-2 ANNI BAMBINI 3-6 ANNI TOTALE 

150 150 300 



RISULTATI 
DELL’INDAGINE 



32%	
   22%	
  

53%	
   65%	
  

13%	
   10%	
  
2%	
   3%	
  

Sì	
   No	
  

Base dati: TOTALE CAMPIONE  4


GLI INCIDENTI DOMESTICI 
Secondo Lei gli incidenti domestici di cui sono vittime i bambini sono… 

24% 

62% 

11% 

3% 

Mol-	
   Abbastanza	
   Pochi	
   Non	
  sa	
  

86% 

 
MOLTI + 

ABBASTANZA 

26%	
   23%	
  

61%	
   63%	
  

8%	
   13%	
  
5%	
   1%	
  

Genitori	
  con	
  figli	
  da	
  0-­‐2	
  
anni	
  

Genitori	
  con	
  figli	
  da	
  3	
  a	
  6	
  
anni	
  

87% 86% 

85% 87% 

MONOGENITORE 



Base dati: TOTALE CAMPIONE (al netto dei non sa) 5


LE PRINCIPALI FONTI DI PERICOLO 
Quali sono secondo Lei le principali fonti di pericolo per un bambino in casa? (SPONTANEA)  

28% 
25% 

22% 
18% 

11% 
11% 
10% 

6% 
6% 
5% 
5% 

2% 
1% 
1% 
1% 
1% 
1% 

Angoli/spigoli 

Elettricità/prese elettriche 

Fonti di calore/gas (piani cottura, forno,ecc..) 

Mobili (sedie, sgabelli, mobili non fissati, cassetti, porte, 

Detersivi 

Balconi/finestre/Altezze 

Scale 

Piccoli oggetti incustoditi 

Oggetti taglienti 

Disattenzione 

Cucina 

Bagno 

Acqua (bollente, ecc…) 

Cibo 

Vetri 

Prodotti per l'igiene 

Medicinali 

FIGLI 0-2 ANNI FIGLI-3-6 ANNI 

31% 24% 

31% 19% 

19% 25% 
23% 14% 
12% 10% 
11% 10% 
12% 9% 
9% 4% 
5% 7% 
3% 7% 
5% 5% 
3% 1% 
2% 1% 
1% 2% 
2% - 

- 3% 
- 2% 



Base dati: TOTALE CAMPIONE  
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49% 

21% 

15% 

9% 

4% 

2% 

Cadute 

Ferite da taglio 

Ustioni 

Ingestione e/o inserimento in 
cavità nasali o auricolari di 

oggetti 

Avvelenamenti 

Scosse elettriche 

L’ESPERIENZA PERSONALE 

A qualcuno dei suoi figli è mai capitato di farsi male in casa? 

Sì 
82% 

No 
18% 



Base dati: TOTALE CAMPIONE  
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L’ESPERIENZA PERSONALE – DETTAGLIO PER TARGET 
A qualcuno dei suoi figli è mai capitato di farsi male in casa? 

Come? 

71% Sì: 93% 

Cadute 

Ferite da taglio 

Ustioni 

Ingestione e/o 
inserimento in cavità 
nasali o auricolari di 

oggetti 

Avvelenamenti 

Scosse elettriche 

56%	
  

20%	
  

11%	
  

8%	
  

2%	
  

3%	
  

45%	
  

22%	
  

18%	
  

9%	
  

5%	
  

2%	
  

42%	
  

25%	
  

15%	
  

9%	
  

6%	
  

3%	
  

52%	
  

20%	
  

15%	
  

8%	
  

3%	
  

2%	
  

93% 79% 

MONOGENITORE 

Sì No 

ETÀ FIGLI 

0-2 anni 3-6 anni 



Base dati: TOTALE CAMPIONE  8


LA FREQUENZA DEGLI INCIDENTI DOMESTICI PER TIPOLOGIA 

E con quale frequenza ritiene che i bambini siano vittime di incidenti domestici 
come ad esempio: 

FIGLI 
0-2 

ANNI 

FIGLI-3-
6 ANNI TOTALE 

FIGLI 
0-2 

ANNI 

FIGLI-3-6 
ANNI 

77% 74% 96% 95% 97% 

21% 19% 51% 54% 49% 

18% 17% 68% 65% 70% 

17% 13% 49% 49% 49% 

11% 5% 45% 45% 45% 

4% 7% 25% 25% 25% 

6% 5% 28% 31% 24% 

5% 6% 29% 27% 31% 

SPESSO + 
QUALCHE VOLTA 

75%	
  

20%	
  

17%	
  

15%	
  

8%	
  

6%	
  

6%	
  

5%	
  

20%	
  

31%	
  

50%	
  

34%	
  

37%	
  

19%	
  

22%	
  

24%	
  

3%	
  

34%	
  

27%	
  

38%	
  

43%	
  

48%	
  

46%	
  

43%	
  

1%	
  

15%	
  

5%	
  

13%	
  

12%	
  

27%	
  

26%	
  

28%	
  

CADUTE 

PERICOLI DI 
SOFFOCAMENTO 

TAGLI 

SCHIACCIAMENTI 

USTIONI/SCOTTATURE 

FOLGORAZIONE/
SCOSSE ELETTRICHE 

RISCHIO 
ANNEGAMENTO 

AVVELENAMENTO 

Spesso	
   Qualche	
  volta	
   Raramente	
   Mai	
  

SPESSO 



Base dati: TOTALE CAMPIONE  9


IL LIVELLO DI ANSIA PER LA SICUREZZA DEL BAMBINO 
In generale, quanto si considera ansioso per la sicurezza del Suo bambino in casa?  

23%	
  

58%	
  

19%	
  

0%	
  0%	
  
Molto	
   Abbastanza	
   Poco	
   Per	
  nulla	
   Non	
  sa	
  

81% 

 
MOLTO + 

ABBASTANZA 

27%	
   19%	
  

59%	
  
57%	
  

14%	
   23%	
  

0%	
   1%	
  

Genitori	
  con	
  figli	
  da	
  0-­‐2	
  
anni	
  

Genitori	
  con	
  figli	
  da	
  3	
  a	
  6	
  
anni	
  

86% 
76% 

31%	
   20%	
  

65%	
  
56%	
  

4%	
  
23%	
  

0%	
   0%	
  

Sì	
   No	
  

96% 

76% 

MONOGENITORE 

0-­‐2	
  
anni	
  

3-­‐6	
  
anni	
  

Molto	
   30%	
   31%	
  

Abbastanza	
   70%	
   60%	
  

Molto+Abbastanza	
   100%	
   91%	
  



Base dati: TOTALE CAMPIONE  
10


GLI INTERVENTI ATTUATI PER LA SICUREZZA 
DOMESTICA 
Ha preso particolari accorgimenti per rendere la Sua casa 
sicura dopo la nascita del suo bambino? 

Sì 
95% 

No 
5% 

72% 

69% 

55% 

34% 

3% 

Paraspigoli 

Medicinali, detersivi, 
batterie, ecc… posizionati in 
posti non raggiungibili dai 

bambini 

Copripresa antiscossa 

Reti di gomma o altri 
dispositivi antiscivolo al di 

sot 

Altro  

*risposta multipla 



Base dati: TOTALE CAMPIONE  
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GLI INTERVENTI ATTUATI PER LA SICUREZZA DOMESTICA 
– DETTAGLIO PER TARGET 

Ha preso particolari accorgimenti per rendere la Sua casa sicura dopo la nascita del suo bambino? 

Quali? 

93% Sì: 97% 

Paraspigoli 

Medicinali, detersivi, 
batterie, in posti non 

raggiungibili 

Copripresa antiscossa 

Reti di gomma o altri 
dispositivi antiscivolo 

sotto tappeti 

Altro  

31%	
  

30%	
  

23%	
  

14%	
  

2%	
  

31%	
  

29%	
  

24%	
  

15%	
  

1%	
  

31%	
  

27%	
  

27%	
  

14%	
  

1%	
  

31%	
  

30%	
  

22%	
  

15%	
  

1%	
  

96% 95% 

MONOGENITORE 

Sì No 

ETÀ FIGLI 

0-2 anni 3-6 anni 
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I PRODOTTI PIÙ PERICOLOSI 
Quali sono i prodotti che Le destano più preoccupazione per la sicurezza dei bambini? 
(SPONTANEA) 

Base dati: TOTALE CAMPIONE (al netto dei non sa) 

63% 

17% 

9% 

3% 

3% 

2% 

Detersivi 

Prodotti per la pulizia della casa 

Medicinali 

Prodotti l'igiene personale 

Televisori/apparecchiature elettriche/
elettrodomestici 

Insetticida 



13


Rispetto a queste tre categorie di prodotto, quali caratteristiche deve avere un prodotto per 
essere più sicuro per il Suo bambino? (SPONTANEA)  

CARATTERISTICHE DEI PRODOTTI 

DETERSIVI 

TAPPO DIFFICILE DA APRIRE/DI SICUREZZA/
ANTI-APERTURA/CHIUSURE ERMETICHE 81% 
A BASE NATURALE/BIOLOGICI/NON TOSSICI 19% 

BATTERIE 
DIMENSIONI (GRANDI) 28% 
ANTIESPLOSIONE 3% 
APPOSITE CUSTODIE (ES. BLISTERATI) 69% 

MEDICINALI 

CONFEZIONI SICURE/ANTI APERTURA 94% 
A BASE NATURALE 5% 
A RILASCIO PROLUNGATO 1% 

Base dati: TOTALE CAMPIONE (al netto dei non sa) 



Base dati: TOTALE CAMPIONE  14


PROPENSIONE A MAGGIORE SPESA PER 
MAGGIORE SICUREZZA PRODOTTI 
SARESTI PROPENSO A SPENDERE DI PIÙ PER COMPRARE PRODOTTI CON LE CARATTERISTICHE DA TE CITATE? 

38%	
  

48%	
  

7%	
  

4%	
  
3%	
  

Certamente	
  Sì	
   Probabilmente	
  Sì	
   Probabilmente	
  No	
  
Certamente	
  No	
   senza	
  opinione	
  

86% 

 
PROPENSI 

37%	
   38%	
  

51%	
   47%	
  

7%	
   7%	
  
3%	
   5%	
  
3%	
   3%	
  

Genitori	
  con	
  figli	
  da	
  0-­‐2	
  
anni	
  

Genitori	
  con	
  figli	
  da	
  3	
  a	
  6	
  
anni	
  

Certamente	
  Sì	
   Probabilmente	
  Sì	
  
Probabilmente	
  No	
   Certamente	
  No	
  

88% 85% 




